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Úvodník starosty 

Vážení spoluobčané, čtenáři Zpravodaje obcí Zborovic 

a Medlova, 

rád bych Vás informoval o aktuálně zahájených 

pracích, kterými posuneme naši obec jistě o nemalý 

kousek vpřed. Mezi nejdůležitějšími je oprava vodovodu 

v ulici Lesní, na kterou pozvolna naváže oprava 

plynovodu, kanalizace a komunikací. Tyto práce jsou 

a budou prováděny s maximální péčí o pohodlí obyvatel 

dotčených výstavbou, kvalita prací je samozřejmostí. 

Stejně tak byla zahájena výstavba nového hřiště pro děti 

v blízkosti stávajícího workoutového hřiště u sokolovny. 

Obecními zaměstnanci jsou postupně realizovány opravy 

sjezdů, rozšiřování parkovacích stání u jednotlivých 

občanů, kteří o tuto nabídku projevili zájem a jsou 

ztotožněni s částečnou úhradou nákladů. Samozřejmostí 

jsou i práce spojené s údržbou našich obcí, kdy 

vycházíme přírodě vstříc s méně častým sekáním 

travnatých ploch, než tomu bylo v minulosti. Toto 

opatření nejen že spoří náklady spojené s údržbou, ale 

především prospívá biodiverzitě celé přírody. 

S radostí oznamuji, že výsadba zeleně v obci je 

úspěšně dokončena. V rámci tohoto projektu bylo 

vysazeno 109 stromů, 81 keřů a ošetřeno bylo 

47 stromů. V průběhu realizace jsme také přesadili 

některé stromy na základě připomínek a nesouhlasů 

s původním umístěním. Děkuji za vaši aktivní účast 

a podněty, díky kterým se nám daří dělat naši obec 

krásnější. Tento projekt v hodnotě přes 2 mil. Kč byl 

spolufinancován částkou 1.706.535,- z operačního 

programu životního prostředí 2021-2027 přes AOPK ČR. 

Přímé náklady obce spojené s tímto projektem jsou 

celkem 301.154,- Kč. 

Dalším důležitou a dlouho očekávanou opravou je 

dokončení projektu veřejného osvětlení. Nové lampy 

s technologií LED svítidel již svítí v ulicích Nerudova, 

Wolkerova, Hřbitovní a částečně také v ulicích Hlavní, 

Lesní a Sportovní. Věřím, že toto zlepšení přispěje k větší 

bezpečnosti a pohodlí nás všech, zejména v nočních 

hodinách. 

Mám velkou radost, že naše nová hasičská zbrojnice 

bude v průběhu června soutěžit o medailové umístění 

v soutěži Stavba roku Zlínského kraje. Ačkoli konkurence, 

zpravidla ze soukromého sektoru, je obrovská i samotná 

nominace je pro nás obrovským úspěchem. Bez ohledu 

na výsledek soutěže, zbrojnice již více než 100% plní svůj 

účel. Příkladem budiž měsíc květen, kdy naši hasiči ze 

zbrojnice třikrát vyjížděli k naléhavé pomoci našim 

bližním, což jen potvrzuje její důležitost a společenskou 

nepostradatelnost. 

Začátek měsíce května byl ve znamení stavění máje, 

letos nezaváhali ani členové SDH Medlov a májku vztyčili 

i v Medlově, za což jim patří velký dík. Kácení máje 

proběhlo tedy jak ve Zborovicích, tak v Medlově. 

Závěrem měsíce května se pod taktovkou TJ Pilany 

Zborovice a SDH Zborovice uskutečnil Den dětí, který 

přinesl mnoho radosti našim nejmenším. Za to patří 

organizátorům velké poděkování. Na konec června pak 

kulturní komise připravuje již stálici závěru školního roku 

v podobě akce "Hurá na prázdniny". Pevně věřím, že si ji 

děti i rodiče opět naplno užijí. 

Na závěr bych chtěl popřát všem školákům krásné 

a bezpečné prázdniny, plné slunce a nových zážitků, bez 

jakékoli újmy na zdraví. Vám, rodičům, pak přeji příjemný 

odpočinek od pracovních starostí a zasloužené chvíle 

klidu s vašimi dětmi. Všem ostatním spoluobčanům přeji 

rovněž pěkné letní měsíce. 

Vítězslav Hanák 

http://www.obeczborovice.cz/
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Mateřská škola 

Nevšední zážitek - návštěva policejní stanice v 

Kroměříži 

Děti z naší mateřské školy zažily skutečně netradiční 

dopoledne - vydaly se na exkurzi na policejní stanici 

v Kroměříži. Tato návštěva byla nejen velmi zajímavá, ale 

také poučná. Policisté dětem otevřeli dveře do svého 

světa a ukázali jim, co obnáší jejich každodenní práce. 

Hned na začátku si děti prohlédly prostory policejního 

oddělení, kde jim policisté přiblížili a vysvětlili, jak 

pomáhají lidem a dbají na bezpečnost. Velký zájem 

vzbudilo oddělení dopravní policie, kde si děti mohly 

z blízka prohlédnout policejní motorku i auto. Mnohé 

z nich nadšeně usedly za volant, zapnuly majáky a na 

chvíli si představily, jaké to asi je být opravdovým 

policistou. 

Velkým zpestřením celé návštěvy byla i ukázka práce 

prvosledové hlídky - speciálně vybavené jednotky, které 

zasahují při nejzávažnějších událostech. Policisté dětem 

představili své ochranné vesty, přilby, štíty i další 

vybavení, které používají při náročných zásazích. Děti 

fascinovaně sledovaly, jak vypadá příprava na zásah, 

a mohly si dokonce některé ochranné prvky vyzkoušet. 

Jedním z nejzajímavějších momentů byla ukázka 

práce kriminalistických techniků. Děti se dozvěděly, jak 

se zajišťují stopy na místě činu, jak se odebírají otisky 

prstů a proč jsou tak důležité pro vyšetřování. Každý si 

dokonce mohl odnést svůj vlastní otisk jako památku na 

tento den. 

 

Exkurze byla nejen zábavná, ale i velmi přínosná. Děti 

měly možnost poznat práci policistů z blízka, pochopit 

důležitost jejich profese a zároveň si uvědomit, že policie 

tu není jen „když se něco stane”, ale hlavně pro pomoc 

a ochranu všech občanů. 

Děkujeme Policii ČR v Kroměříži za srdečné přijetí, 

trpělivost a zajímavý program. Děti odcházely plné 

dojmů, s úsměvem na tváři - a některé možná i s novým 

snem, že až vyrostou, stanou se policisty. 

Adéla Polišenská 

PŘÍRODA NÁS BAVÍ 

Seznamování dětí s přírodou v naší mateřské škole 

probíhá převážně venku. Ano, spoustu encyklopedií 

zvířat, atlasů rostlin, didaktických obrázků a pomůcek, 

mají děti ve třídě k dispozici a při jednotlivých tématech 

těchto pomůcek využíváme, avšak to podstatné o přírodě 

se dovídáme v její bezprostřední blízkosti. 

Upřednostňujeme učení prožitkem. 

Máme rádi procházky do přírody, ve které 

pozorujeme změny v každém ročním období.  

Děti si moc oblíbily procházky k místnímu lesu. 

Procházka k lesu je poněkud náročnější, ale děti ji vždy 

zvládnou. Cestou pozorujeme lesní zvířátka, stromy, 

rostliny, lesní plody a podobně. Učíme se, že v lese se 

máme chovat hezky a potichu. Vždy si v průběhu 

zahrajeme i nějakou pohybovou hru nebo aktivitu. 

Nedávno jsme při procházce do lesa využili různých 

přírodnin a děti si sestavily krásné domečky či obrázky 

(z šišek, listů…). 

 
K poznání přírody využíváme i ostatní místa. Chodíme 

na Podlavčí, do parku nebo na louku. Teď na jaře se 

bavíme o mláďátkách, hmyzu, jarních kytičkách, 

stromech a právě k takovému učení prožitkem 

využíváme louku a pole nad naší školkou. Dětem dáváme 

k využití lupy, aby se mohly dívat a prozkoumávat 



Zpravodaj obcí Zborovice a Medlov 
 

3/16 

například louku plnou květin, broučků a včel. Chodíme se 

dívat na koně, slepice, kozy i ovce. Děti tak vědí, jak se 

k přírodě chovat a jak ji chránit. 

Příroda podporuje kreativitu a pobyt venku 

prohlubuje vztah k přírodě, který blahodárně působí i na 

zdraví a socializaci žáků a učitelů. 

Tereza Mozgová 

Základní škola 

Exkurze na čistírnu odpadních vod ve Zdounkách 

Ve středu 28. května se žáci I., II. a III. třídy spolu 

s učiteli a paní asistentkou vydali na exkurzi do čistírny 

odpadních vod ve Zdounkách. Akce proběhla 

u příležitosti Dne vody a byla organizována společností 

Vodovody a kanalizace Kroměříž. Její zaměstnanci se stali 

našimi průvodci celým programem a připravili si pro žáky 

zajímavý program zaměřený na význam vody a její 

ochranu. 

Během prohlídky areálu se žáci seznámili 

s jednotlivými fázemi čištění odpadní vody – od přítoku 

znečištěné vody až po její vyčištění a bezpečné vrácení 

zpět do přírody. Pracovníci dětem trpělivě vysvětlili celý 

proces a ukázali jim vnitřní vybavení technických zařízení. 

Velký zájem vzbudily i praktické aktivity – žáci si mohli 

vyzkoušet vyhledávání potrubí, jeho spojování nebo 

prohlížení pomocí kamer. 

 
Součástí programu bylo i promítání animovaného 

filmu „O kapičce vody“ a výtvarná aktivita. Každý žák, 

který nakreslil obrázek na téma voda, obdržel malou 

odměnu. 

Celá akce byla pro děti nejen zajímavým zpestřením 

výuky, ale také velmi přínosnou lekcí o ochraně přírody a 

důležitosti vody v našem životě. Zaměstnanci společnosti 

VAK ochotně odpovídali na zvídavé otázky žáků 

a dokázali jim přiblížit téma srozumitelnou a atraktivní 

formou. 

Exkurze byla velmi přínosná, zábavná a obohacující. 

Děkujeme společnosti VAK Kroměříž za milé přijetí, 

poutavý výklad a příjemně strávené dopoledne. 

Iva Badanková 

Den Země 

Projekt ke Dni Země jsme realizovali v dopoledních 

hodinách s dětmi ze 3. a 4. třídy. Cílem bylo nejen 

připomenout si význam tohoto dne, ale především 

zapojit děti do přemýšlení o tom, jak mohou samy 

přispět k ochraně přírody – a to zábavnou, tvořivou 

a spolupracující formou. 

Děti jsme rozdělili do dvojic tak, aby vždy 

spolupracoval jeden třeťák a jeden čtvrťák. Tím jsme 

chtěli podpořit vzájemnou pomoc, sdílení zkušeností 

a větší sounáležitost mezi ročníky. Projekt probíhal ve 

dvou hlavních částech a celkově zabral zhruba dvě 

vyučovací hodiny. 

Začali jsme společně v počítačové učebně, kde jsme 

dětem promítli krátkou prezentaci přizpůsobenou jejich 

věku. Prezentace měla osm jednoduchých snímků, každý 

s výraznými obrázky a krátkým, snadno srozumitelným 

textem. Povídali jsme si o tom, co Zemi škodí – jako jsou 

odpadky, znečištění nebo kácení stromů – a naopak 

o tom, co jí pomáhá – například třídění odpadu, šetření 

energií nebo výsadba zeleně. Také jsme dětem ukázali 

dvě možné „verze budoucnosti“ – jednu se šťastnou 

a zelenou planetou, druhou s planetou smutnou 

a znečištěnou. To velmi děti zaujalo a rozproudilo diskusi. 

 
Po prezentaci následovala tvořivá část. Každá dvojice 

měla za úkol vytvořit plakát nebo koláž na téma „Jak 

pomáháme Zemi“. Děti si mohly vybrat, jak budou 

pracovat s výtvarnými pomůckami (papír, pastelky, 

nůžky, lepidlo apod.) Vznikla celá řada originálních prací 

– od barevných výkresů se stromy, květinami 
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a popelnicemi na tříděný odpad až po zničenou planetu 

lidskou činností a bezohledností. 

Na závěr každá dvojice svůj výtvor krátce představila 

ostatním – děti si navzájem vysvětlily, co vytvořily a proč. 

Bylo krásné sledovat, jak jsou na svou práci hrdé a jak 

přirozeně přemýšlejí o životním prostředí. Některé práce 

jsme vystavili na nástěnce na chodbě, aby si je mohli 

prohlédnout i ostatní spolužáci a rodiče. 

Celý projekt byl velmi povedený – děti byly aktivní, 

nadšené a zároveň se naučily spoustu nového. 

Vojtěch Scheichenost 

Hrdinové FAST 

MILION DĚTÍ S JEDNOU OBROVSKOU MISÍ: 

ZACHRÁNIT SVÉ PRARODIČE 

Naše družina se zařadila do kampaně hrdinů FAST, což 

je oceněná vzdělávací iniciativa, která usiluje o zvýšení 

povědomí o příznacích mrtvice a důležitosti rychlé 

reakce. 

 
Zábavný, poutavý a interaktivní vzdělávací program 

nás provázel 5 týdnů. Děti byly vybaveny pomůckami, 

které jim pomohli splnit danou misi. Nacvičovali jsme 

společně scénky, a také se učili písničku. Naučili jsme se 

všechny tři příznaky mrtvice, telefonní číslo, na které 

volat, a také jsme se naučili říct nejdůležitější informace 

operátorovi. Děti byly z programu nadšené a vždy se 

těšily na další lekci, kterou nás provázeli superhrdinové. 

Kampaň byla úspěšně zavedena v mnoha školách po 

celém světě a my jsme hrdí, že patříme mezi ně. 

Lucie Mohauptová 

Hudba šesti kontinentů 

Ve čtvrtek 6. března se žáci naší základní školy a děti 

z mateřské školy zúčastnili výchovného koncertu "Hudba 

šesti kontinentů", na kterém vystoupil světoznámý 

hudebník Radim Zenkl. Tento vynikající hráč na 

mandolínu a lidové dechové nástroje žákům přiblížil 

nejen různé hudební styly, ale také jim ukázal, jaký 

význam má hudba ve spojení s cestováním po celém 

světě. 

Během koncertu zahrál na mandolínu, kterou doplnil 

o zvuky lidových dechových nástrojů. Děti měly možnost 

nejen poslouchat, ale také se aktivně zapojit, dupat 

a tleskat do rytmu. Koncert byl doplněn vyprávěním 

o historii těchto nástrojů a o tom, jak hudba propojuje 

různé kultury. 

 
Tento výchovný koncert byl pro žáky nejen příjemným 

kulturním zážitkem, ale také skvělou příležitostí k tomu, 

jak lépe porozumět hudbě a její roli v lidském životě. Po 

koncertu následovala diskuze, kde se děti ptaly na 

zajímavosti z hudebního světa. 

Děkujeme Radimu Zenklovi za pěkné vystoupení, 

které nás obohatilo a inspirovalo k dalšímu objevování 

hudby! 

Jana Janáčová  

Lesní pedagogika 

Žáci 3. třídy ZŠ Zborovice se v rámci akce Lesní 

pedagogika vydali do místního lesa, kde je čekalo 

dopoledne plné zážitků a nových poznatků. Společnost 

jim dělali dva zkušení lesníci, kteří dětem přiblížili krásu 

a rozmanitost lesního prostředí. 

Děti se během procházky naučily rozpoznávat různé 

druhy stromů a dozvěděly se, jak vlastně les vzniká a co 

všechno je potřeba k tomu, aby mohl zdravě růst. 

Zajímavým tématem bylo i poznávání rozdílů mezi prací 

lesníka a myslivce – kdo se stará o stromy a kdo o zvěř, 

jaké mají povinnosti a jak spolu jejich činnosti souvisejí. 

Lesníci dětem také ukázali, čím se lesní zvířata krmí, 

jak se v lese přikrmují a jaké stopy po sobě mohou 

zanechat. Velkou radost udělala dětem možnost 
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prohlédnout si zblízka paroží jelena, srnce i daňka 

a dozvědět se více o tom, jak se tato zvířata chovají 

v přírodě. 

 
Z pobytu v přírodě byly děti nadšené. Užily si nejen 

krásné počasí a svěží lesní vzduch, ale hlavně zábavné 

a poučné chvíle, které jim přímo v terénu přiblížily 

přírodu jako živý a složitý organismus. 

Vojtěch Scheichenost 

Přebor školy v šachu 

Ve středu 7. května 2025 se na naší škole pořádal 

další ročník přeboru v šachu. Hrálo se ve dvou 

kategoriích – zvlášť chlapci a dívky. V obou kategoriích 

byli namícháni žáci napříč ročníky, takže se nad jednou 

šachovnicí setkali i zástupci první a deváté třídy 

dohromady. Výsledky prozradily, že v této hře není 

důležité, jak je kdo starý, jako spíše zkušený.  

 

Děti si vyzkoušely svou schopnost soustředění, 

postřehu, rychlého vyhodnocení situace i využití taktiky. 

Je to sport, který děti neomylně rozvíjí po vícero 

stránkách, a je dostupný i těm, které mají například 

nějaké pohybové omezení.  

Je krásné sledovat, jak se děti v tomto sportu 

navzájem podporují. Jestliže někdo ještě bojuje, ostatní 

se přirozeně seběhnou kolem dané šachovnice a prožívají 

tento zápas až do konce se svým kamarádem. Mějme na 

paměti, že ne v každém sportu toto funguje. 

Alena Slavíková 

Sběrný dvůr 

Středeční odpoledne 23. dubna 2025 si školní družina 

užila na sběrném dvoře ve Zdounkách. Paní 

místostarostka, Ing. Jana Raczová, nám vysvětlila, jak 

sběrný dvůr funguje.  

Ukázala dětem všechny typy kontejnerů, které se tam 

nacházejí, a doplnila výklad názornou ukázkou třídění 

odpadu. Nakonec si jejich pozornost paní místostarostka 

ověřila jednoduchými otázkami a pak si děti správné 

třídění vyzkoušely. Dozvěděly se důležité informace 

a prohloubily svoje znalosti z oblasti ekologie 

 
Děti zaujal kontejner pro objemný odpad, do kterého 

se všichni vlezli (zrovna byl po vyvážce téměř prázdný). 

Ovšem největší radost měli z „výměnného“ kontejneru, 

který slouží k odložení věcí, které by se mohly někomu 

ještě hodit. Tento kontejner si mohou obyvatelé Zdounek 

(a místních částí) prohlédnout, a pokud se jim něco líbí 

nebo hodí, mohou si to na oplátku odvézt. Děti z něj byly 

tak nadšené, že nám paní místostarostka přislíbila, při 

další návštěvě, možnost odnesení nějakého „suvenýru“. 

Myslím, že si děti tuto návštěvu moc užily a již teď se 

těší na další. V této tématice jsme pokračovali i zbytek 

týdne ve školní družině. 

Lucie Mohauptová 
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CO2Mazáci v Praze 

Znáte svoji uhlíkovou stopu nebo dokážete vyrobit 

biouhel? Žáci IX. třídy ZŠ Zborovice to zvládnou na 

jedničku. Jako tým CO2Mazáci se zúčastnili celoročního 

environmentálního vzdělávacího programu. Je to soutěž, 

ve které nesoutěží školy mezi sebou, ale každý tým 

soutěží s časem, aby se podařilo omezit produkci 

skleníkových plynů a zabránit oteplení planety.  

Žáci pracovali na 4 misích, díky nimž se naučili počítat 

uhlíkovou stopu, vytvořit a představit pocitové mapy, 

vyrobili biouhel a hledali a snad i našli divočinu, 

uspořádali pro nejmenší žáky program Ekohrátky 

s deváťáky. Svoji práci se nebáli představit mladším 

žákům školy, a dokonce vystoupit s pocitovými mapami 

před vedení školy.  

 
Odměnou za celoroční práci byla pozvánka na 

Staroměstskou radnici v Praze, konkrétně do Brožíkova 

sálu, kde se uskutečnil již 15. ročník konference CO2 ligy. 

Do projektu bylo zapojeno 57 škol. Pouze 15 škol splnilo 

všechny mise, a mohli se proto zúčastnit této velkolepé 

akce. Pozvání na konferenci přijali např. senátorka RNDr. 

Jitka Seitlová, Michal Broža, vedoucí Informačního centra 

OSN v ČR, Ing. Pavel Zámyslický, Ph.D. z Ministerstva 

životního prostředí. Jednotlivé týmy prezentovaly své 

mise nebo pokládaly hostům otázky. Náš tým pokládal 

otázku paní senátorce Seitlové. Z konference odjížděli 

žáci nejen s diplomy a odměnami, ale také s pocitem, že 

jsme pro budoucnost udělali kus práce.  

Kamila Obdržálková 

Z činnosti Pionýra 

Pravidelné družinové schůzky probíhají i v tomto 

období, starší družinka se rozrostla o dva členy. Činnost 

na schůzkách je různorodá a každý má možnost si najít to 

své, nebo se třeba přiučit něčemu novému, zdokonalit se 

v tom, co teprve poznává.  

V průběhu měsíce dubna i května jsme se zapojili do 

pionýrských výzev – svá řešení odeslaly obě družiny. Teď 

nás ještě čeká poslední předprázdninová přírodovědná 

výzva.  

 
Koncem dubna se „pionýrský autobus“ vydal na 

putování k hradu Bouzovu. Třicítka účastníků si užila 

slunečný den v podhradí, kde nás čekal program 

o dobovém válečnictví, možnost vyzkoušení některých 

historických zbraní, návštěva výstavy z historie hradu 

a okolí… Téměř všichni neodolali a vlezli do útrob 

největšího dřevěného trojského koně v Evropě, aby se 

z rozhledny, jejíž nejvyšší místo je v hlavě modelu, trošku 

porozhlédli po okolí. Pak ještě ochutnávka místní 

zmrzliny, několik her v přilehlém parku a náš čas se 

pomalu nachýlil. Zkušenější účastníci se mylně domnívali, 

že většina těch menších při zpáteční cestě autobusem 

„odpadne“ únavou. Výdrž nejmenších je prostě 

neskutečná! 

 
Květnový víkend prožila starší družina na své výpravě 

a vydala se zkontrolovat základnu do Rajnochovic, kam 

se o prázdninách zase vydáme na svůj tábor. Táborová 

louka je zatím bez stanů, zato porostlá travou pěkně na 

vysoko, z lesa se ozývají zvuky zvířat, stromy zase 

o trošku povyrostly, voda ve studánce je pořád stejně 

dobrá a studená… Víkend plný přírodovědných aktivit, 
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ale také her, povídání a posezení s kytarou uběhl velmi 

rychle. Tak zase příště na viděnou.  

Další aktivity do konce školního roku jsou 

naplánovány, připravují se a určitě se ještě před tím, než 

dáte zase na dva měsíce ahoj škole, na některé z nich 

potkáme.  

Pěkné léto – prázdniny plné slunce, zážitků 

a kamarádů. A všem trošku starším krásnou dovolenou.  

Děkujeme za podporu našich aktivit, pochopení pro 

všechny bláznivé nápady a ochotu, se kterou nám 

pomáháte nápady uskutečňovat. 

Květinkový den 2025 

Pětice sběračů – členů Pionýra - se v letošním ročníku 

podílela na zajištění sbírky ve Zborovicích v praxi tak 

naplňovala pionýrský ideál Pomoc. 

 
Celkem prodáno 450 kytiček. Do jejich nákupu se 

zapojili obyvatelé obce napříč generacemi.  Výsledkem 

sbírky je celkem 11 574 korun, které byly odeslány na 

účet Ligy proti rakovině. Všem přispěvatelům patří naše 

poděkování. A poděkování také pěti žluťáskům – Leňa, 

Mila, Kuba, Aďa a Honza – kteří letošní sbírku zajišťovali. 

Pionýrský sedmikvítek  

Pionýrský sedmikvítek je souborem sedmi kulturních 

soutěží, do nichž se v některých oblastech každoročně 

zapojujeme i my.  

V měsíci březnu bylo vyhodnoceno krajské kolo 

výtvarné části. Na několik ocenění dosáhly i práce našich 

členů obou družin pionýrského oddílu.  

V části dvourozměrných prací se v nejmladší kategorii 

na druhém místě umístil Tadeáš Kozák, v další věkové 

kategorii jsme dosáhli na dvě medailová umístění – na 

třetím místě se umístila práce Štěpána Pospěcha a na 

stříbrnou příčku dosáhla letos Aňa Ježová.  

V části kolektivních prací získala druhé místo práce 

starší družiny Mláďata.  

V oblasti trojrozměrných prací se v nejmladší kategorii 

stal vítězem Tadeáš Kozák a v kategorii C přidal bronzové 

ocenění ještě Teodor Kozák.  

Mnohé práce byly doporučeny k postupu do 

republikového finále, které probíhá koncem dubna.  

V březnu rozhodovala také porota republikového 

finále literární části. Soutěžící mohli posílat svá soutěžní 

dílka do tří oblastí – poezie, próza a komiks.  

V oblasti poezie – kategorie C se na druhém místě 

umístila práce Teodora Kozáka. V oblasti prozaických děl 

si ve stejné věkové kategorii druhou příčku „vybojovala“ 

práce Jany Chytilové a na  ocenění nejvyšší v nejstarší 

dětské kategorii v tomto roce dosáhla Milana Bodaková. 

I v nejsilněji obsazené oblasti komiks se podařilo našim 

členům přidat dvě medailová umístění. Mezi nejmladšími 

tvůrci se na druhé místo zapsala práce Adély Derkové 

a bronzové ocenění mezi trošku staršími dětmi získal 

Adrian Huňa.  

Oceněným blahopřejeme (ceny po doručení určitě 

rádi předáme na družinových schůzkách). Všem 

zapojeným tvůrcům děkujeme za vzornou reprezentaci!  

Republikové finále výtvarné oblasti bylo 

vyhodnoceno. A těm, co nám drželi pěsti, veliký dík. 

Podařilo se! 

Porotu zaujala v kategorii dvourozměrných prací 

výtvarná práce Teodora Kozáka, který získal bronzové 

ocenění. Až na stupínek nejvyšší si pomyslně v letošním 

ročníku vystoupal Táďa Kozák, který v republikovém 

finále zvítězil v kategorii trojrozměrných prací ve své 

věkové kategorii.  

Oběma ještě jednou veliká gratulace.  

A v příštím ročníku to může zkusit kdokoliv další 

znovu. Třeba to budete právě vy, jehož práce porotu 

osloví! 

Lenka Sakařová 

Aktivity hasičů 

Sbor dobrovolných hasičů Zborovice 

První sobotu v březnu jsme spolu s mladými hasiči 

zorganizovali Masopustní rej masek – vodění medvěda, 

při kterém jsme prošli naši obec. Po celou dobu nás 

doprovázel pan Košťál, který hrál na harmoniku.  

Členové naší zásahové jednotky zasahovali při požáru 

balíkové slámy ve Zdounkách a také byli povoláni 

k technické pomoci poraněného dělníka ve zborovickém 
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lese. Dále naši členové zajišťovali požární dozor při 

vystoupení kapely EXPO na sokolovně ve Zborovicích. 

V dubnu náš sbor provedl v celé obci sběr železného 

odpadu.  

12. 4. jsme ve spolupráci s TJ Pilana Zborovice 

zorganizovali akci Den země – ukliďme obec. 

 
18. 4. vyjížděli členové zásahové jednotky jako 

technická pomoc k pohřešování osoby do Zdounek. 

Soutěžní družstvo mužů se zúčastnilo požární soutěže 

„O putovní pohár starosty obce“ v Medlově. 

30. dubna jsme tradičně jako i ostatní roky s ostatními 

členy a za podpory místních občanů na návsi postavili 

májku. Po postavení májky byl na hřišti TJ Zborovice 

připraven program pro děti „Pálení čarodějnic“, kde byly 

pro děti připraveny tématické hry a soutěže, které byly 

odměněny sladkostmi a opékáním špekáčků. Na konci 

této akce před setměním jsme zapálili vatru a symbolicky 

se upálila čarodějnice. 

 
První květnovou neděli se zástupci našeho sboru 

zúčastnili mše za Sv. Floriána ve Zborovicích. 

Dále se řidiči našich zásahových vozidel zúčastnili 

přeškolení řidičů referentských vozidel, které se konalo 

na sokolovně ve Zborovicích. Po silné bouřce byli členové 

zásahové jednotky přizváni jako technická pomoc ke 

spadlému stromu u hřbitova ve Zborovicích. 

V polovině května jsme ve spolupráci s JSDH 

Zdislavice připravili pro mateřskou školu Zborovice 

přednáškovou akci s prohlídkou nové hasičské zbrojnice 

a ukázkou hasičské techniky. 

Mladí hasiči se zúčastnili požární soutěže 

v šedesátkách, která se konala v Břestu a také okresního 

kola jednotlivců na 60 m v Chropyni. Dále se zúčastnili 

soutěže v požárním útoku ve Vrchoslavicích, Měrovicích 

na Hané a také soutěže TFA mládeže v Pornicích. Ze 

zmíněných soutěží se nejvíce dařilo na soutěži 

jednotlivců v Chropyni a také na TFA v Pornicích. Obě 

tyto soutěže nejlépe zvládl Jakub Pavelka. Na soutěži 

jednotlivců v Chropyni se umístil na krásném 3. místě, 

a tím postoupil do krajského kola, které se bude konat ve 

Valašských Kloboukách. Ovládl také soutěž TFA 

v Pornicích, kde vybojoval ve své kategorii 1. místo 

a zároveň zaběhl nejlepší čas ze všech zúčastněných. 

Za oba úspěchy mu patří obrovská gratulace. 

Soutěžní družstvo můžu se zúčastnilo 1. kola 

v požárním sportu ve Zdounkách, dále požární soutěže 

v Litenčicích a Seloutkách. 

V pátek 30. května jsme pokáceli májku a následující 

den, tedy v sobotu 31. 5., jsme se spolu s TJ Pilana 

Zborovice podíleli na organizaci dětského dne, kde byly 

připraveny pro děti např. sportovní hry a soutěže, ukázky 

hasičské techniky apod. 

V následujících měsících připravujeme například na 

22. června průvod Božího těla s účastí hasičů ze Zborovic, 

Medlova, Troubek a Zdislavic. Dále 12. července 

proběhne Memoriál M. Horáka a J. Pospíšila ve 

Zdounkách. Této soutěže se zúčastní jak družstvo mužů, 

tak i družstva mladých hasičů. V pátek 8. srpna 

připravíme noční požární soutěž pro dospělé spojenou se 

soutěží PS8 a následující den tedy 9. srpna bude 

připravena také noční požární soutěž pro mladé hasiče. 

23. srpna uspořádáme ve venkovních prostorách hřiště 

TJ Pilana Zborovice hodovou zábavu, kde k tanci 

a poslechu bude hrát kapela Duo-Spam. V těchto 

měsících se soutěžní družstva mužů a mladých hasičů 

zúčastní dalších soutěží v požárním sportu. 

Štefan Valigurský, starosta sboru 
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Sbor dobrovolných hasičů Medlov 

V uplynulém čtvrtroce jsme dle plánu práce 

uskutečnili sběr starého železa, 1. května vyčistili 

hasičskou nádrž, účastnili jsme se mše svaté věnované 

patronu hasičů sv. Floriánovi a posledního května opět 

vyčistili hasičskou nádrž - po květnových bouřkách v ní 

skonšila spousta listí, jehličí, ucpal se přepad a voda 

velmi rychle začala žít svým vlastním životem. 

Upozorňujeme, že nádrž není určena ke koupání lidí ani 

psů. 

Poslední dubnovou sobotu jsme uspořádali soutěž 

„O Pohár starosty obce“. Zasoutěžit si přijelo 13 družstev 

mužů, 9 družstev žen a 4 družstva v kategorii „35+“. Na 

postu vítězů se umístili v kategorii mužů Zahnašovice A, 

v kategorii žen Seloutky a v kategorii „35+“ Zahnašovice. 

Za zmínku určitě stojí, že ačkoliv se pro většinu družstev 

jedná o první jarní soutěž po zimní přestávce, všichni své 

útoky dokončili a nikdo neměl „N“. Počasí nám celkem 

přálo a jsme rádi, že přijelo jak více soutěžních družstev, 

tak se na soutěž přišlo podívat i dost diváků. Pro všechny 

bylo připraveno občerstvení z udírny či grilu a pití 

z našeho baru. 

Tento rok jsme po dlouhé době v naší vesnici obnovili 

tradici stavění máje. Jelikož jsme v této činnosti neměli 

žádnou zkušenost, stavba i kácení májky bylo zkušební 

neveřejné. Věříme, že místní občany májka, která měsíc 

naši vesnici zdobila, potěšila.  

Od května započala soutěžní sezona. Doposud se naše 

družstvo zúčastnilo soutěží ve Zdislavicích, Morkovicích, 

Zborovicích a Počenicích. 

Dne 22. června se uskuteční slavnost Božího těla, na 

kterém se budeme podílet přípravou i realizací. 

V měsíci srpnu nás čekají tradiční akce hodového 

víkendu. Od 20:00 hodin se uskuteční venkovní hodová 

zábava v areálu TJ Medlov s pro nás novou skupinou Bez 

napětí. V neděli v 9 hodin ráno proběhne mše svatá 

u místní kapličky sv. Bartoloměje s následným koncertem 

Morkovčanky v areálu TJ Medlov. Opět se pokusíme 

domluvit i skákací hrad či podobnou atrakci, aby si 

hodové dopoledne užily i děti. Vzhledem ke všem 

změnám doufáme, že nebude muset dojít ke změnám 

těchto tradičních časů - pokud by se cokoliv změnilo, 

dámě včas vědět skrze plakáty a hlášení.  

Všem přejeme krásné léto a snad se uvidíme na 

plánovaných akcích. 

Pavel Machourek, starosta sboru 

PLES DOZP ZBOROVICE 

Ve čtvrtek 30. ledna se uskutečnil první ples pro 

klienty DOZP Zborovice, jejich rodiny, opatrovníky 

a přátele. Pozvání přijali i klienti Chráněného bydlení 

Kroměříž, Morkovice a DOZP Kvasice, kteří rovněž spadají 

pod organizaci Sociální služby Haná, p.o. 

Kdo mohl, podílel se na přípravách a výzdobě obecní 

Sokolovny, ve které se ples konal. A dle ohlasů se 

výzdoba opravdu povedla. 

I v DOZP Zborovice probíhaly od rána přípravy. Klienti, 

kteří se plesu účastnili se hodili do gala. Dámy si daly 

záležet na svých účesech, sváteční oblečení vytáhli ze 

skříní i pánové. V poobědovém čase mohl začít postupný 

přesun klientů na Sokolovnu. Jakmile byli všichni na 

místě, zábava mohla začít. DJ Ivan Valouch umí vždy 

vykouzlit skvělou atmosféru a naši klienti ho znají 

z dřívějších akcí pořádaných v Domově. Ani tentokrát nás 

nezklamal a pouštěl hity, na které si naši klienti rádi 

zatančili i s pracovníky. 

Chvilku vydechnout jsme si mohli u vystoupení 

malých tanečníků pod vedením Moniky Zaoralové z TK 

Henzély. Klienti nespouštěli oči z parketu a všichni toto 

zpestření vítali. 

Před ukončením plesu přišla na řadu tombola, která 

byla pro všechny klienty. Díky sponzorům se nám 

podařilo vytvořit každému balíček na míru. Každý klient 

tak ples opouštěl s balíčkem v ruce. 

 
Za bohatou tombolu pro klienty musíme poděkovat 

Obci Zborovice, Zubní ordinaci Zuzany Plesníkové, 

PILANĚ Zborovice, SDH Zborovice, paní Jaroslavě Matušu, 
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panu Petru Škrabalovi (tomu děkujeme i za sponzorský 

dar ve formě občerstvení) a všem, kteří přispěli dárečky 

pro klienty. Moc si toho vážíme! 

Děkujeme SDH Zborovice za podporu během akce. 

Dále děkujeme pekárně Avos, která nám věnovala 

výborné tvarohové koláčky pro klienty. 

Vedení DOZP Zborovice děkuje všem pracovníkům, 

kteří se podíleli na přípravě plesu a za péči a pozornost, 

kterou klientům během plesu věnovali. 

Obci Zborovice děkujeme za umožnění konání plesu v 

prostorách Sokolovny a za maximální podporu při 

přípravách akce i po ní. 

Doufáme, že si akci zase za rok zopakujeme. 

Kolektiv DOZP 

Výlety do turisticky zajímavých lokalit 

Aktivita turistů nepolevuje. Pokračují v turistických 

výletech a zájezdech do zajímavých míst naší republiky. 

 
V únoru jsme prošli trasu z Lukovečku přes Pod 

Javorčím a Pod Lysinou do Přílep. V březnu potom 

z Liptálu přes rozhlednu Vartovna do Valašské Polanky. 

I když nám vždy počasí nepřeje, trasu všichni zvládnou. 

V dubnu jsme zavítali do Velkých Losin a šli na 

rozhlednu Bukovka, zpět do Velkých Losin okolo Lesního 

Balnea a přes Ludvíkov. Také jsme se zúčastnili tradičního 

„Morkovského véšlapu“, kde si účastníci vybrali trasu 

7 km nebo 12 km. Na závěr jsme obdrželi od pořadatelů 

– KČT Morkovice – „Pamětní list“ za účast na pochodu. 

V měsíci květnu jsme uskutečnili čtyřdenní zájezd do 

Českého ráje. Ubytování jsme měli zajištěno v hotelu 

Prostřední mlýn, Železnice. Navštívili jsme Prachovské 

skály, kde jsme vystoupali na spoustu krásných vyhlídek, 

prošli Zelenou roklí a dalšími skalními útvary. Také jsme 

vyšlapali na vrchol Zvíkov s kaplí sv. Magdalény, 

rozhlednu Milohlídku na vrcholu Čeřovka; prohlédli si 

pamětihodnosti měst Jičína a Hořic. Zájezdu se zúčastnilo 

40 turistů, kterým přálo počasí. Bylo krásně a zvládli jsme 

vše, co jsme si naplánovali. Není divu, že na tvářích 

účastníků se sice projevila únava, ale také velká 

spokojenost. 

Koncem května jsme se vydali z Kopřivnice na 

rozhlednu Bílá hora, potom na hrad Štramberk 

a rozhlednu Štramberská trúba. Měli jsme krásné 

slunečné počasí a na náměstí ve Štramberku byly stánky 

s dobrotami, kterým jsme neodolali. Bylo to fajn. 

Ludmila Burešová 

Závod ve střelbě na asfaltové terče 

Dne 24. května 2025 Myslivecký spolek Zborovice - 

Medlov uspořádal veřejný závod ve střelbě na asfaltové 

terče, pro své členy a kamarády střelce z našeho okolí. 

Závod probíhal na naší střelnici ve Zmolách, kde střelci 

zápolili ve třech disciplínách, a to na vysoké věži (10 

terčů), loveckém kole (20 terčů) a zajíci na průseku (10 

terčů). 

 
Nejlépe ze všech střílel pan Bohuslav Otáhalík, který 

soutěž vyhrál nástřelem 36 ze 40 možných terčů. Pro 

všechny účastníky závodu byly přichystány hodnotné 

ceny a bohaté občerstvení plné mysliveckých specialit. 

Tento závod je velmi dobrou ukázkou lovecké sportovní 

střelby a zacházení se zbraní jak pro příznivce střelectví, 

tak pro širokou veřejnost. V neposlední řadě jde 

o společenskou akci, která prezentuje obě naše obce 

v širokém okolí. Na akci nás pak přišel osobně podpořit 

i pan starosta s manželkou a některými členy 

zastupitelstva našich obcí. Počasí nám přálo a kdo 

z našich spoluobčanů si našel čas a přišel, byl jistě 

spokojen. Po závodě jsme pak byli pochváleni 

i samotnými střelci, kteří nám děkovali za to, že tuto akci 

pořádáme, když podobné závody již byly v našem okolí 

téměř všechny zrušeny z důvodu nízké účasti. Rovněž pak 

bylo vyzdviženo, že se nám podaří zajistit velmi atraktivní 
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ceny, které dokáží účastníky na tuto akci nalákat. Bez 

toho by to dnes pořádat nešlo. 

 
Závěrem bych proto touto cestou rád poděkoval všem 

našim sponzorům, kteří nás v našem úsilí podpořili 

a poskytli věcné dary pro jednotlivé účastníky. Zejména 

pak Obecní úřad ve Zborovicích, Sokolínský – LEDO, 

s.r.o., A.F. servis, s.r.o., Pilana SB, a.s., Kružík s.r.o., a SDH 

Zborovice.  

Pavel Boukal, předseda MS Zborovice - Medlov 

Zahrádkáři 

Na zahrádkách započaly práce a záhony se postupně 

zaplňují sazenicemi zeleniny a objevují se první plody 

práce. Mrazíky a nízké teploty zpomalily růst rostlin, 

některé rostliny a stromy byly zasaženy a části listů 

například brambor mráz výrazně postihl. Naštěstí většina 

plodů peckovin zůstala bez újmy, a tak se můžeme těšit 

na bohatou úrodu. Ale jak se říká „neslav, dokud není 

v bečce“, uvidíme, co dále přinese letošní rok. Moštování 

bude na podzim k dispozici, a to opět s možností stočení 

moštu do speciálních plastových vaků. 

V druhé polovině května už jsme mohli zasadit 

všechny sazenice rajčat, paprik, okurek a dosít další 

semena dýní cuket apod. V červnu už pak následuje 

řádná péče. Listy okurek a cuket může za horkého 

a suchého počasí napadnout plíseň okurková. Rostliny 

špatně rostou a na listech se objevuje šedavý povlak. 

Prevencí je pravidelná zálivka a stále mírně vlhká půda, 

kterou pomůže udržet mulč. V případě výskytu je třeba 

včas odstranit napadené listy. Preventivně nebo při 

prvních náznacích onemocnění, můžete rostliny také 

ošetřit kopřivovým zákvasem, nebo přípravky na bázi 

rostlinných olejů a mléčné bílkoviny, které odolnost proti 

plísním rovněž zvyšují. 

Proti škůdcům na zahrádkách využívá každý buďto 

ekologické nebo chemické postřiky anebo ozkoušené 

rady jiných pěstitelů. Například pokud na spodní straně 

listů brukvovité zeleniny (zelí, kapusta, květák, brokolice 

aj.) objevíte oranžová vajíčka, patří nejspíš bělásku 

zelnému. Jednoduchým a neškodným trikem, který 

samičky odradí od kladení, je umístění prázdných bílých 

vaječných skořápek na listy rostlin. Samička běláska se 

pak domnívá, že již sazenici obsadila jiná.  

 
Přejeme všem bohatou úrodu a budeme rádi, když se 

pak na podzim pochlubíte na pěstitelské výstavě Floria. 

 Josef Šmíd 

Šachový oddíl TJ Pilana Zborovice 

Chaloupka Open Roštín  

Na konci srpna 31. 8. 2024 jsme se setkali na tradiční 

bleskovce v Roštíně. Počasí bylo nádherné a organizace 

klapla na jedničku zásluhou hlavního pořadatele Petra 

Krejčího. Příjemné prostředí a 14 šachových kamarádů 

usedlo pod slunečníky, aby změřili své síly 

v pětiminutových bleskovkách v celkem 13 dvojkolech. 

Snad malá černá kaňka na celém turnaji bylo, že jsme to 

časově neodhadli a tak se hrálo ve velmi rychlém tempu 

a nezbyl čas na povídání. Poslední partie se hrály za 

pomoci různých světelných zdrojů. Jinak jako obvykle 
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výborný guláš, který připravil pan hostinský Pavel 

a k tomu trochu toho koštu z té „loňské“.  

Pokud se sečtou chaloupky u Mirka ve Zdounkách 

a v Roštíně dostali jsme se k číslu 19. V té chvíli jsme 

netušili, že po tragické události Petra na kulaté výročí 

zřejmě nikdy nedosáhneme. 

 
Výsledky:  Míra Firych 23 bodů, Petr Petřík 22,5 bodu, 

Mojmír Prachař 18,5 bodu.  Následovali Zdeněk Petrášek 

18, Petr Krejčí 17, Jakub Vojtík 17, Roman Sas 16,5, Míra 

Nezdařil 12, Roman Šebestík 11, Standa Plachý 7,5, Jirka 

Mojžíšek 6,5, Kucián Martin 6, Vlastik Nezdařil 6, René 

Řezáč 0,5 bodů.  

Bleskový turnaj na Štěpána  

Při mrazivým dopoledne na Štěpána se konal již 60. 

ročník memoriálu Vratislava Švejcara a Miroslava 

Müllera. Turnaje se zúčastnilo 17 hráčů. Roli favorita 

potvrdil Mojmír Prachař, který nenašel přemožitele 

a vyhrál turnaj s plným počtem bodů. Na druhém místě, 

s počtem 15 bodů, skončil hráč oddílu Slavie Kroměříž, 

Karel Štencel. Třetí místo obsadil David Prachař 13,5 

bodů, který byl celý turnaj pronásledován dvojicí 

Miroslavem Nezdařilem a Petrem Krejčím. Oba shodně 

12,5 bodů.  Velké poděkování patří obsluze hospůdky, 

která se o nás po celou dobu vřele starala. Opět 

nechyběla skvělá klobáska na oběd a výborné pivo. Po 

ukončení turnaje jsme si popřáli do nového roku 2025 

vše nejlepší. 

 

Krajská soutěž – západ  2024/2025 

Letošní ročník můžeme hodnotit jako velmi úspěšný. 

Po počáteční porážce v Dolním Němčí a remíze 

v domácím prostředí s nováčkem soutěže Pozlovicemi 

následovaly tři výhry za sebou, ve Zlíně v Mařaticích 

a doma s Vlčnovem. V 6 kole jsme těsně prohráli ve 

Starém Městě. Následovala výhra s Malenovicemi. Se 

Sulimovem pak byla dělba bodů 4:4. V derby s favoritem 

soutěže Slávií jsme podlehli po boji 3:5. Remis v Boršicích 

a v posledním kole doma výhra nad Starým Městem „E“ 

nám zajistila velmi pěkné 4. místo s 18 body v celkovém 

pořadí. Na tomto krásném umístění se podílelo celé 

mužstvo, nejvíce bodů získali David Prachař a Jirka Indrák 

po 6 v těsném závěsu za nimi byl Mojmír Prachař s 5,5 

body.  

Regionální soutěž – Kroměříž  

V přeboru hrálo 10 mužstev. Na šachovnicích byla 

dána příležitost mladým hráčům. Mnohdy chybělo to 

pověstné štěstí. V konečném zúčtování naše Bčko 

skončilo na posledním místě s 6 body. 1 výhra a 3 

nerozhodné výsledky. Jestli bude sestupovat do 

regionální soutěže ještě není rozhodnuto. Hrálo by se na 

5 šachovnicích, a to by byla příležitost, aby naši mladíci 

získali více zkušeností. I přes tento celkový výsledek patří 

i hráčům poděkování za jejich přístup a bojovnost. 

Nejvíce bodů získal na první šachovnici Mojmír Prachař, 

celkem 5. Příjemným překvapením byla hra nováčka 

Mirka Slavíka s 4,5 body a sekundoval mu Roman 

Šebestík taktéž se 4,5 body. 

 
Po posledním zápase doma proběhla „závěrečná“. 

Jediným závažným bodem byla otázka co dál v příštím 

ročníku, který začíná v říjnu 2025. Již během minulé 

sezony oznámil Míra Nezdařil, ještě před tragickou 

událostí Petra Krejčího, že po 22 letech reprezentace 

oddílu, ukončuje svoji aktivní činnost. Důvodů to má 

několik, věk spojený se zdravotními problémy a s tím 

spojené dojíždění z Brna. Vedení stojí před nezáviděni 

hodnou situací. Slavia Kroměříž již neoficiálně oznámila, 

že nebude zřejmě moci uvolňovat žádného hráče / i oni 

mají problémy v nižších soutěžích s postavení mužstev/. 

Podle našeho názoru jsou ve hře dvě varianty 1. sestup 

Bčka do regionální soutěže a s tím spojené opuštění 

krajské soutěže a přestup do regionálního přeboru Ačka, 

aby nedošlo k překrytí termínů zápasů. 2. varianta je ta, 

že se s pouze z vlastních hráčů postaví jedno mužstvo 

v krajské soutěži. 
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Závěrem vedení mužstva A-čka i B-čka vyjadřuje 

poděkování všem hráčům oddílu za příkladnou 

reprezentaci naší obce. Poděkování patří i vedení obce 

a zvláště panu starostovi za podporu a umožnění hrát 

v pěkných prostorách sokolovny. 

Míra Nezdařil 

TJ Pilana Zborovice 

Úvodní slovo předsedy 

v době mého příspěvku do zpravodaje již skončila 

nebo právě vrcholí sezóna všem našim kategoriím a my 

tedy můžeme bilancovat. Všechny naše mládežnické 

kategorie zaznamenaly ve svých soutěžích velice pěkné 

výsledky, například mladší žáci zcela ovládli svou skupinu 

a stali se mistry okresu. Pochvalu ovšem zaslouží všechny 

týmy a rád bych tímto poděkoval Zdounkám spolupráci 

v mládežnických týmech. Mimo fotbalových aktivit jsme 

ve spolupráci s hasiči a obcí pořádali ještě den země, při 

kterém se občané mohli zapojit do úklidu obce a také 

dětský den na fotbalovém hřišti, v jehož průběhu byla 

pro naše nejmenší připravena spousta různorodých 

aktivit. Letní měsíce budou ve znamení příprav na novou 

sezónu drobných prací v areálu hřiště a na konci prázdnin 

se opět budeme podílet na programu tradičních hodů. 

Závěrem bych rád poděkoval za podporu obci Zborovice 

a firmám Pilana S.B., Alfa Blades a.s., VAK Kroměříž, dále 

všem kolegům z výboru a dalším, kteří se starají 

a pomáhají s chodem spolku a v neposlední řadě našim 

fanouškům.  

Ivan Gröpl 

Muži 

Pro jarní část sezóny naše mužstvo posílil Tomáš 

Krejčí a Dominik Bejdák. 

 
Realizační tým posílil Jaroslav Plšek na pozici asistenta 

trenéra. Naopak naše mužstvo opustil Matěj Novák, ze 

zdravotních důvodů byl nucen přerušit působení Michal 

Panáček a v rozjeté sezóně odešli na hostování Martin 

Šprňa a Tomáš Kojetský. Snahou je zapracovat do týmu 

naše dorostence, což se zatím daří a jsou pro nás 

příslibem do budoucna. Do sezóny jsme vstoupili po 

vydařené přípravě vítězně a to hned v prvních dvou 

utkáních. Dobrý start přibrzdilo několik po sobě jdoucích 

proher, ale i tak jsme se dokázali bodově odpoutat od 

týmů ze spodu tabulky. Pro tuto sezónu byl vytvořen 

nový formát soutěže, kdy se po základní části tabulka 

rozdělila do dvou skupin a to o postup do vyšší soutěže a 

skupinu o udržení, do které jsme se z 8. místa 

kvalifikovali. Před posledními zápasy tuto tabulku 

prozatím vedeme. Kluky bych chtěl pochválit za to, jak k 

zápasům přistupují a doufám, že jsme udělali radost i 

našim fanouškům, kteří nám dodávají energii v těžkých 

zápasech, za což jim patří velké poděkování.  

Martin Střelec 

Školička 

Máme za sebou jaro plné turnajů, jehož vrcholem pro 

nás byl jistě turnaj, který jsme pořádali na našem hřišti. 

Zúčastnilo se rekordních 14 týmů a také obrovské 

množství fanoušků. K vidění byla krásná a napínavá 

utkání plná emocí a nadšení nejmenších fotbalistů 

a fotbalistek. 

 
Na konci dne proběhl již tradiční nástup, předání 

medailí a sladkých odměn pro všechny hráče a hráčky. 

Speciální poděkování patří všem, kteří se na organizaci 

turnaje podíleli - ať už při přípravě samotného turnaje, či 

s pomocí v jeho průběhu, úklidem nebo finanční 

podporou na občerstvení pro děti. Tréninky míváme 

každou středu a pátek od 16:00 hod, a tímto zveme 

všechny mladé sportovce a sportovkyně, aby se stali 

členy naší školičky a kroužku pohybových aktivit.  

Jiří Kocourek a Petr Novotný 
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Římskokatolická farnost 

Milí čtenáři, milí spoluobčané, 

myslím, že nejen děti, ale i my dospělí se nemůžeme 

dočkat příjemných chvil odpočinku a relaxace třeba na 

dovolených. Mnozí na tento čas pohlížejí i trochu 

s obavami, zda se svými blízkými „vydrží“ a nedostaví se 

„ponorková nemoc“ (najednou budeme spolu trávit čas 

24 hodin několik dnů v kuse).  

K tomu, aby se naše dovolená vydařila, nám může 

posloužit i následující příběh: Lukáš seděl celý 

zakaboněný na zadním sedadle auta. Když se maminka 

zeptala, co se stalo, jeho sestřička Lucka ochotně 

vysvětlila: „Je naštvaný, protože mu taťka nekoupil tu 

indiánskou čelenku, co měli v suvenýrech.“ 

„Nevím, proč mi ji táta nedovolil koupit. Ani nebyla 

drahá. Nikdy si nic nesmím koupit,“ stěžoval si Lukáš. 

Tatínek se podíval do zpětného zrcátka na syna. „Tak to 

asi budeš mít zakaboněný celý den. Ty si v té špatné 

náladě libuješ a myslíš si, že tím každého otrávíš. To se 

ale mýlíš,“ řekl tatínek.„Už jsme na dovolené čtyři dny 

a zatím jsem si mohl koupit jen jednu věc. A kromě toho 

musím pořád sedět vzadu,“ pokračoval Lukáš. 

Tatínek s maminkou na sebe spiklenecky mrkli. „A co 

mám říkat já,“ řekla maminka. „Vůbec jsem se nevyspala, 

protože postel byla tvrdá, a vajíčka k snídani byla 

převařená a studená. A mám…“ „Tak ty si, mámo, myslíš, 

že jsi na tom zle, ale co mám říkat já? Utratil jsem o moc 

víc, než jsem plánoval, protože jsme dvakrát nemohli 

spát kvůli počasí pod stanem a zůstali jsme v motelu.“ 

Děti nevěřícně zíraly na rodiče. To se nestávalo, že by si 

rodiče tak naříkali. Když se tatínek s maminkou na ně 

podívali, nevydrželi to a začali se smát. „Podívejte se ven 

na ten krásný výhled do kraje. Tak jsme se zabrali do 

toho litování, že jsme si nevšimli krásných věcí kolem 

nás.“ „Máš pravdu, tati,“ řekl Lukáš. „Budeme si teď 

povídat o věcech, za které můžeme děkovat Bohu. Je 

lepší děkovat a chválit než naříkat.“ 

Takový postoj k životu, že si jen budeme stěžovat 

a litovat se, způsobí, že neuvidíme spoustu krásných věcí 

kolem nás, že budeme slepí k Božímu požehnání 

i potřebám lidí. Buďme tedy vděční a než abychom se 

litovali, raději chvalme Pána za všechno, co nám dává, 

a uvidíte, že budete šťastnější. Přeji Vám všem 

požehnaný letní čas a šťastný návrat z dovolených. 

P. Jan Svozilek 

Jak se žilo na roštínské Kamínce 

Kde se vzal název Kamínka? Pravděpodobně jim byl 

označen les mezi Hradiskem a Roštínským potokem. 

Mapa Stříleckého panství z poloviny 18. století označuje 

jižní okraj Roštína a "Žleb od Kamínky". Tenkrát zde byl 

jen les porostlý dutinou. 

První objekt na Kamínce byl vystavěn uprostřed 

Chřibských lesů asi na počátku 19. století. Můžeme ho 

vidět na mapě Roštínského revíru někdy z let 1818-1819 

v podobě obdélníkové stavby větších rozměrů. 

Kde Kamínku hledat? Skrývá se nad údolím 

Roštínského potoka východně, asi dva kilometry, od 

Roštína. Dostaneme se k ní po úzké nové asfaltce, kde 

z vrcholu úbočí cesty je poutavá vyhlídka na krajinu 

s vesničkami a bájný kopec Chlum. Dále pokračuje cesta 

až k bráně, která je vstupem do současného rekreačního 

areálu Kamínky. Nad ním se nachází pravěké Hradisko, 

archeologickým průzkumem datované do pozdní doby 

bronzové a halštatské. Pod Kamínkou najdeme 

Mariánskou kapli se studánkou s výbornou vodou, pro 

kterou jezdí mnoho lidí z okolí. 

Otvíráme knihu historie, kdy Střílecké panství vlastní 

Kuenburkové a k němu patřil i velkostatek na Kamínce. 

Hrabě Kuenburk prodává statek Herbersteinům za 560 

000 korun. Od roku 1898 zdědil panství jeho syn Vojtěch 

Herberstein. Tomu se nedařilo, a tak prosperující statek 

zadlužil a majetek připadl pozemkovému úvěrovému 

ústavu v Praze. Celé panství bylo rozprodáno. Střílky 

kupuje v roce 1912 hrabě Leopold Berchtold, 

Cetechovice manželé Šimonovi. 

Až v roce 1913 koupil velkostatek Kamínku JUDr. 

Jindřich Friess, zahrnující celé polesí. Friess je na 

Kroměřížsku známou osobou, jako zámožný podnikatel 

vlastnící velkostatky Věžky - Vlčí doly a Zborovice. Ve 

Zborovicích vlastnil mimo jiné cukrovar, zámek. Později si 

nechal vystavět vilu a rodové manzoleum. Podílel se na 

výstavbě železniční trati Kroměříž - Zborovice. Na 

Podlavčí vybudoval soustavu rybníků, aby měl vodu pro 

cukrovar. Kamínku vlastnil až do své smrti v roce 1928. 

Pak vše dědí jeho syn JUDr. Hanuš Friess. Na jeho polesí 

docházelo až do roku 1930 k častým výměnám lesmistrů.  

Od tohoto roku nastupuje Karel Pacher, který zde 

působil až do roku 1945. Narodil se 13. září 1896 

v Brankách ve staré lesnické rodině. Vystudoval české 

gymnázium v Brně. Pak nastoupil na Vyšší lesnický ústav 

v Zákupech, který úspěšně dokončil v roce 1923. Po 

získání sedmileté praxe složil úspěšně zkoušku na lesního 
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hospodáře. Na jaře roku 1930 nastoupil na Kamínku - 

Roštín jako samostatný správce Friessova velkostatku. 

Jeho plat po třech letech činil 1350 korun. Na tehdejší 

dobu to byl slušný příjem. Plat hajného se pohyboval 

mezi 300-375 korunami. 

Nadlesní Pacher velmi rád sdílel nadšenou loveckou 

vášeň Hanuše Friesse a jeho syna Jindřicha v rozsáhlých 

lesích Chřibů. Velmi dobře se staral o zvěř a měl k ní 

zvláštní srdeční vztah. Jelení zvěř měl tak ochočenou, že 

mu žrala z ruky. Říkalo se, že za Pachera se v lese dalo jíst 

ze země, ale většina Roštínských ho nenáviděla, jako 

bezohledného fanatika své práce. Byl velmi pracovitý, 

přísný, vyžadující dodržování nařízení a pokynů. To se 

Roštínským nelíbilo, na takovou přísnost nebyli zvyklí. Za 

předchozího správce Javůrka si mohli v lese dělat, co se 

jim zachtělo. Pacher dokonce proháněl ženy za sečení 

trávy na pasekách. Dokonce vyžadoval poplatek za sběr 

hřibů, vydal i zákaz sběru lesních plodů. Proto ho neměli 

rádi a prý proti němu požádali trestní výpravy. Majitel 

velkostatku s ním byl nadmíru spokojen. Rok 1938, válka 

byla na spadnutí, nad Pachrem se stahovaly mraky, 

Hanuš Friess zvažoval emigraci pro židovský původ. 

Roštíňané vypravili do Zborovic delegaci, která měla 

přesvědčit majitele Friesse, že na Kamínce nebude klid, 

dokud nepropustí zlého nadlesního. Blížící se válka 

a neklidné události na podlesí přispěly k rozhodnutí Dr. 

Hanuše Friesse emigrovat do Velké Británie. 

Přichází okupace a Kamínka, jako židovský majetek, 

byla podřízena nucené správě v červenci 1939. Nadlesní 

také zvažoval odchod z Kamínky na jaře 1939, ale 

nakonec zůstal. Za války měl k dispozici čtyři hajné. 

Úřední příkazy plnil velmi horlivě a poslušnost 

pracovníků si vynucoval i hrozbami trestů. Důsledně 

vymáhal pokuty za pracovní absence, hrozil totálním 

nasazením do Říše, ale to nikdy neučinil. Podmínky se 

stále zhoršovaly. V Chřibských lesích se začínaly formovat 

odbojové skupiny. Nadlesní Pacher vydal zákaz vstupu do 

lesů všem, kteří tam nejsou zaměstnáni a ti, co 

neposlechnou, bude to mít pro ně nedozírné následky. 

Lesnímu personálu nařídil, že pokud narušitel při výzvě 

neopustí les, mají použít střelnou zbraň. Celý areál 

Kamínky se na noc uzavíral. 

14. ledna na Kamínku vnikli Partyzáni za účelem 

opatření zbraní. Vnikli do Pachrova bytu a domáhali se 

vydání zbraní. Bránil se ze všech sil a nakonec ho 

několikrát postřelili, a tak jim podlehl a ukázal úkryt 

zbraní. Těžce zraněn byl převezen do Kroměřížské 

nemocnice a po propuštění se na Kamínku nevrátil. 

S rodinou trávil chvíle v Podolí, ale přesto na Kamínce 

občas plnil služební povinnosti. Koncem války, na podzim 

roku 1944, mu byla ještě přidělena správa lesního 

podniku Věžky. Po 11. dubnu 1945 odchází z Kamínky 

nadobro. V podstatě si zachránil život, neboť za pár dní 

už počítali na Kamínce mrtvé. 

Před koncem války, lesní praktikant z Kamínky Koupil, 

při plnění rozkazu byl nařčen, že jako podřízený Pachera 

není spolehlivý. Velitel Partizánů Pepek Hofek ho surově 

zbil a nařídil okamžitou popravu, k tomu ještě přidal 

Novotného. Poté byli ubiti a ubodáni. Stalo se tak na 

Salašském polesí 27. dubna 1945 členy Partyzánského 

oddílu Olga, který byl aktérem událostí na Kamínce. 

 
Karel Pacher (vpravo) s otcem Arnoštem 

Karla Pachera po osvobození jako Němce zajistili 

a uvěznili v internačním táboře v Kroměříži. Jeho zranění 

mu neumožňovalo pracovat, a tak byl zapsán jako práce 

neschopný vězeň až v září 1945. Při vyšetřování vyšlo 

najevo, že ze svého služebního postavení a navázání 

styků využil pro záchranu JUDr. Františka Horny, 

zatčeného gestapem pro odbojovou činnost. Karel 

Pacher opouští republiku v létě 1946 v rámci odsunu 

německého obyvatelstva. V německém Gardernheimu 

19. února 1947 zemřel. Manželka Božena a syn Karel byli 

české národnosti, tak zůstali v Kroměříži. 
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Osud Kamínky byl zpečetěn, jelikož byl majitel H. 

Friess německé národnosti, byl mu majetek zkonfiskován 

jako německý. Tak celý revír zůstal v ucelené podobě 

státu. Roštínské obci se tedy nepodařilo rozdělení 

pozemků jednotlivcům. Dnes je Kamínka rekreační 

oblastí s restaurací a chatami. Hanuš Friess spí svůj věčný 

sen v rodinném hrobu ve Zborovicích. 

Sepsal Miroslav Regent 

Společenská kronika 

V období od června do září 2025 oslaví významné 

životní jubileum tito spoluobčané: 

Květen 

Petr Novotný 

Červenec 

Machourková Anežka – 93 let 

Marková Antonie 

Zehnulová Eva 

Němcová Aloisie 

Boháčková Anna 

Dostálová Vlasta 

Obermajer Václav 

Srpen 

Spáčilová Danuška – 92 let 

Hofrová Alena 

Zapletalová Jarmila 

Derková Marie 

Pohlová Antonie 

Maňásková Libuše 

Hanák Vítězslav 

Mozková Zdenka 

Turek Milan 

Září 

Král Miroslav – 91 let 

Nezdařilová Marie 

Foltýnová Jarmila 

Štefaniková Eva 

Nesvadba Ladislav 

Shromáždil Josef 

Malý Petr 

Králík Slavomír 
 

Zde uvedení jubilanti jsou seřazeni od nejstarších, 

uvedení oslaví 70, 75 nebo 80 a více let. 

Jubilanti jsou uvedeni, pokud nevyslovili nesouhlas. 

Kalendář akcí 

Červenec 

So 5. 7. KČT – Hornomoravský úval 

So 26. 7. KČT – Rozhledny Zlínského kraje 

Srpen 

Pá 8. 8. SDH Zborovice – noční soutěž 

So 9. 8. SDH Zborovice – noční soutěž mládež 

So 16. 8. SDH Medlov – Hodová zábava 

Ne 17. 8. SDH Medlov – Hodová mše a koncert 

So 23. 8. SDH Zborovice – Hodová zábava Duo-Spam 

Záŕí 

So 6. 9. KČT – Bílé Karpaty 

Změna termínů vyhrazena 

 

Upozornění občanům 

Žádáme občany obou našich obcí, aby do WC 

nevhazovali vlhčené ubrousky a přířezy z netkané textilie. 

V kanalizaci se tyto nerozpustí a způsobují vážné 

problémy na technologii ČOV – dochází k poruchám 

kalových čerpadel. Výměna čerpadla probíhá v hloubce 

5 m, je fyzicky velmi náročná a opravy čerpadel jsou 

finančně nákladné. Děkujeme za pochopení. 

Sdělení z matriky 

Žádáme rodiče nově narozených dětí, kteří mají zájem 

o vítání občánků, aby se přihlásili na obecním úřadě. 

Z. Bartošová, matrikářka 
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